

*Культура. - 1992. - 18 июля. - С. 7*  
**— А что вы умеете делать? — Петь!**

В один декабрьский день 1919 года в рабочий клуб имени III Интернационала в Твери явился деревенский парнишка. Одетый в короткий ватный пиджачок, валенки и бумажные брюки, он выглядел совсем юным: и действительно — ему было только 17 лет... Он прошел пешком 48 верст по морозу, чтобы попробовать в артисты.

— У вас сегодня концерт, я хотел бы на нем выступить.

— А что вы умеете делать?

— Петь!

В тот же вечер в клубном концерте Сергей Лемешев с арией Ленского пережил первый триумф. 500 с лишним раз за свою творческую жизнь потом он спел Ленского, им и закончил свою феерическую теноровую карьеру на сцене Большого театра.

Можно пересчитать спетые арии и сыгранные роли, но вот число поклонников Сергея Яковлевича не осилит никакая ЭВМ, потому что они все прибывают. Лемешев умер, но остались фильмы, пластинки, память и история.

10 июля исполнилось 90 лет со дня рождения знаменитого певца.

